

Pincerendszer az óvári vár alatt

A régészeti kutatásokkal megkezdődött a magyaróvári vár helyreállítása. A középkori eredetű épületben még soha nem volt ilyen alapos feltárás, melyet az elmúlt hetekben a Budavári Kft. régészei végeztek.

MOSONMAGYARÓVÁR
MÉSZELY RÉKA

„Megerszépül a jövőre két évszázados akadémia” címmel írtunk arról a Kisalföldben (2017. április 7.), hogy a jövőre 200 éves magyaróvári mezőgazdasági akadémia már helyreállított falak között ünnepelhetne. A Nemzeti Kastély- és Várprogram keretében 1,3 milliárd forintot fordíthatnak a magyaróvári vár felújítására. A munka a régészeti kutatásokkal kezdődött meg, melyet a Budavári Kft. végez az épület földszinti tereiben, a vár belső udvarán és a külső falak mentén.

– Az óvári vár középkori eredetű, ahol legutóbb a hetvenes években végeztek műemléki helyreállítást, amelyhez kapcsolódóan a különféle korokban rávitt vakolatokat eltávolították, illetve több helyen szintet is süllyesztettek. Az ekkori munkákból azonban kevés információ maradt hátra – tudjuk meg Nádai Zsófia és Hegyi Dóra ásatásvezetőktől.

A munkájukat a Hansági Múzeum régésze, Czuppon Tamás munkatársként, az ELTE régészhallgatói önkéntesként segítik, valamint a Lekri Kft. biztosítja a segéderőt.

Az ásatásvezetők elmondása szerint az alapos régészeti feltárás elengedhetetlen a helyreállítási munkákat megelőzően.

Az óvári vár középkori eredetű, ahol legutóbb a hetvenes években végeztek műemléki helyreállítást.

Nádai Zsófia

– Eddig csak a kaputoronyban kutatott régészként Pusztai Rezső és Tomka Péter. Ezek dokumentációját ismerjük. Mi azokon a helyszíneken dolgoztunk, amelyekre majd felújítás vár. A vár földszintje mellett a belső udvaron, továbbá a



Nádai Zsófia és Hegyi Dóra ásatásvezetők munkáját Czuppon Tamás, a Hansági Múzeum régésze munkatársként segíti.

külső oldalak mentén, ahol terprendezés is lesz. A keleti szárny pincerendszere már a kutatás előtt is ismert volt. Azt azonban eddig nem tudtuk, hogy a nyugati szárny is végig alá volt-e pincézve.

– Sikerült több helyen feltárni a boltozatokat, amelyek itt eddig ismeretlen időben feltöltődtek. Ezenkívül pedig az egykori várkapolna északi fa-

lának részletét is sikerült felkutatnunk – tudatta Nádai Zsófia.

Hegyi Dóra ásatásvezető elmondta: a régészeti leletek szerint az óvári vár biztosan állt már a XV. században. Ezt oklevelek is igazolják. A járósíntekből, a feltárt falrészletekből is kirajzolódik a középkori és kora újkori eredete. A régészeti kutatás a további tervezés so-

rán is lényeges. A szakemberek ugyanis javaslatot tesznek, hogy melyek azok a falak, amelyeket a felújítás során meg kell védeni. Az itt talált leletek mosását és restaurálását a Budavári Kft. munkatársai végzik el, majd az anyag a Hansági Múzeumba kerül, ahol a tudományos feldolgozásuk mellett kiállításukról is gondoskodnak.